
八街市教育委員会議事録

令和５年第２回定例会

期 日 令和５年２月１６日（木）

開会 午後 １時２０分

閉会 午後 ２時００分

場 所 団体研修室

教育長及び 教 育 長 加曽利 佳 信

出 席 委 員 教育長職務代理者 山 田 良 子

委 員 並 木 光 男

委 員 吉 田 昌 弘

委 員 橋 爪 通 代

出 席 職 員 教 育 部 長 土 屋 武 志

教 育 総 務 課 長 秋 葉 忠 久

学 校 教 育 課 長 本 間 照 美

社 会 教 育 課 長 兼 中 央 公 民 館 長 兼 郷 土 資 料 館 長 須賀澤 勲

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長兼ｽﾎﾟｰﾂﾌﾟﾗｻﾞ所長 土 屋 顕 仁

図 書 館 長 富 谷 和 恵

学校給食センター所長 岩 井 済

教育総務課副主幹（事務局） 塚 本 廣

１．教育長開会宣言

○教育長

ただいまから、令和５年第２回八街市教育委員会定例会議を開会します。

本日の出席委員は全員です。

定足数に達しておりますので直ちに会議を開きます。

本日の日程は、お手元に配付のとおりです。

２．議事録署名人の指定

○教育長
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議事録署名人に並木委員と吉田委員を指定します。

３．教育長報告

○教育長

教育長報告を土屋部長よりお願いします。

○教育部長

資料の１ページをご覧ください。

令和５年１月２０日から２月１５日まで、教育長が出席しました主な行事

及び動静についてご報告いたします。

１月２４日 調布市ＮＴＴ中央研修センターにて、限定公開のソリューシ

ョンフォーラムに招待を受け参加。ＮＴＴ東日本が推進する未来型地域教育

の基調講演及び一人一台端末の更なる利活用促進に向けてのサポート事業で

あるリモート支援員などの構想を伺いたしました。

１月２９日 中央公民館にて、第６０回新春子ども会書き初め展表彰式に

参加しました。総出品点数は８３９点、うち小学生５５２点、中学生４４点、

高校一般１４１点でした。今回の書き初め展には各小中学校の全ての校長先

生から賛助出品をしていただきました。なお、教育長として８名の方に授与

しました。

１月３０日 市議会議場にて、育て八街っ子推進事業「八街っ子夢議会」

に出席しました。コロナ禍で通常の夢議会がを開催したのは３年ぶりでした

が、市内の全ての小中高１４校が参加し、子どもたちが未来の八街等に関し

夢のある前向きな質問を行いました。市執行部も真剣に答弁を行い有意義な

議会となりました。

２月１日 大会議室にて、第４期第２回通学路安全プログラム対策会議に

出席しました。８月に行われた会議後の改善進捗状況や令和５年度の工事計

画などについて協議しました。

２月４日 中央公民館にて、青少年相談員が主催する少年少女つどい大会

に出席しました。ユニカールに２８名の小学生が参加しました。出席した子

どもたちは青少年相談員とともに楽しんでいました。

２月５日 中央公民館にて、市及び教育委員会定例表彰式に出席しました。

教育委員会表彰では、スポーツ関係で千葉県３位以上或いは全国大会に出場

した２団体２４名を表彰しました。この表彰式には教育委員の皆様にもご出

席いただいています。

２月１５日 市議会議場にて、令和５年３月議会開会に望みました。今議
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会に提出された議案１５件。一般質問の通告１６名からあり、内教育委員会

に関する質問は、８名からありました。なお本議会は、新年度予算にかかる

予算審査特別委員会が行われます。

そのほかの行事につきましては、書面をもって報告させていただきます。

【質疑応答】

○教育長

ただいまの報告に対し、ご質問等ありましたらお願いします。

＜質疑なし＞

次に【日程第４】議題に入る前に、「八街市教育委員会会議規則」第１３条

に基づき、本会議は原則公開としておりますが、（２）議決事項及び（３）報

告事項について非公開の発議をします。

議案第１号及び第２号報告につきましては、同条第１項、第１号の規程によ

り、「人事に関する事項」であるため、非公開として審議すべきと考えますが、

賛成の委員の挙手をお願いします。

【挙手全員】

挙手全員です。議案第１号及び第２号報告について、会議を非公開とし、会

議規則第３２条の２の規程により議事録の公表も非公開とすることに決定しま

した。

４．議題

（１）前回議事録の承認について

○教育長

続いて、議事録の承認についてお諮りいたします。

１月１９日に開催しました第１回教育委員会定例会の議事録の写しをお手元

にお配りしてありますが、よろしければ承認したいと思います。ご異議ありま

せんか。

＜異議なし＞

異議なしと認めますので、当該議事録を承認いたします。

（２）議決事項

続きまして、（２）議決事項を議題とします。

議案第１号

【非公開】

○教育長
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（３）報告事項

引き続き会議を続けます。（３）報告事項を議題とします。

はじめに第１号報告 令和４年度八街市一般会計教育費予算の補正について

事務局の報告をお願いします。

○教育総務課長

第１号報告 令和４年度 八街市一般会計教育費予算の補正についてご説明

いたします。

資料の３ページ及び別冊の資料で「令和４年度八街市一般会計補正予算【教

育費抜粋】」をご覧ください。

令和５年３月定例議会に提出する一般会計補正予算のうち、教育委員会関係

予算についてご説明します。

それでは、第１表 歳入歳出予算補正について、補正予算事項別明細書によ

り、歳入から、ご説明いたします。

○学校教育課長

予算書１４ページをご覧ください。１６款国庫支出金、２項国庫補助金、

５目教育費国庫補助金につきましては、補正前の額から８５万８千を減額し、

補正後の額を５千１６０万円にしようとするものです。

説明欄をご覧ください。

１節小学校費補助金、１５万２千円の減は、就学援助費補助金および特別

支援教育就学奨励費補助金の収入見込み額にもとづく減額です。

２節中学校費補助金、７０万６千円の減は、就学援助費補助金および特別

支援教育就学奨励費補助金の収入見込み額にもとづく減額です。

○社会教育課長

続きまして、予算書１６ページをご覧ください。

１７款県支出金 ２項県補助金 ８目教育費県補助金、補正前の額から２１

万５千円を減額し、補正後の額を２１１万４千円にしようとするものです。

これは、１節社会教育費補助金で、青少年相談員活動費補助金１万円の減額

は、千葉県青少年相談員活動補助金として、一人当たり５，０００円×定数の

４０名で予算計上しておりましたが、２名減の３８名で確定したため減額する

ものです。

次に学校・家庭・地域連携協力推進事業費補助金２０万５千円の減額は、市

内５小学校で児童の安全・安心な居場所を確保するため「放課後子ども教室」

を実施しておりますが、新型コロナウイルス感染拡大防止や学校行事の都合に

よる休校及び指導員謝礼の実績から減額するものです。
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続きまして、１８ページをお願いいたします。

○スポーツ振興課長

２２款 諸収入 ５項 雑入、３目 雑入、につきまして、ご説明いたしま

す。

補正前の額から５３５万５千円を増額し、補正後の額を１億９千７６７万３

千円にしようとするものです。

説明欄をお願いいたします。

教育費に該当します、スポーツ振興くじ助成金につきましては、１千９６４

万６千の減額で、これは、スポーツププラザ床改修及び照明改修工事の事業費

が確定し、助成金が１千８４４万６千円の減額となったこと、及び、小出義雄

杯八街落花生マラソン大会事業費が確定したことにより、助成金が１２０万円

減額となったことによるものでございます。

○教育総務課長

二酸化炭素排出抑制対策事業費等補助金３１４万１千円の減額につきまして

は、「笹引小学校浄化槽改修工事」の実施にあたり、環境省が行う「二酸化炭

素排出抑制対策事業費等補助金（浄化槽システムの脱炭素化推進事業）」を活

用し事業を進めたところですが、競争入札による契約金額の減、及び補助対象

経費の減により、補助金額が減額となったものです。

続きまして、２３款 市債 １項 市債 ７目 教育債につきましては、補正

前の額に２千３７０万円を減額し、補正後の額を３億８千２４０万円にしよう

とするものです。

説明欄をご覧ください。

小学校施設整備事業２３０万円の増額は、「笹引小学校浄化槽改修工事」の

実施にあたり、先程、ご説明しました「二酸化炭素排出抑制対策事業費等補

助金」が減額となったことから、減額分の財源を対応するため増額するもの

です。

○図書館長

続きまして１９ページをお願いします。

３節社会教育債の６００万円の減額は、図書館施設整備事業で館内の照明設

備改修工事費の確定により減にするものです。

○スポーツプラザ所長

続きまして、４節保健体育債、体育施設整備事業、２千万円の減額につき

ましては、スポーツププラザ床改修及び照明改修工事の事業費が確定したこ

とによるものです。

○教育総務課長

-5-



続きまして、歳出についてご説明いたします。ページ戻りまして、１１ペー

ジをご覧ください。９款 教育費につきましては、補正前の額から６千３６４

万８千円を減額し、補正後の額を２８億９千５１８万９千円にしようとするも

のです。 概要をご説明しますので、３８ページをご覧ください。

○学校教育課長

９款教育費 １項教育総務費 ３目教育指導費につきましては、補正前の額

から４６４万８千円を減額し、補正後の額を７千２４５万円にしようとするも

のです。

説明欄をご覧ください。

通学路安全対策事業費４３０万７千円の減額は、朝陽小学校の交通誘導警備

業務および朝陽小学校、二州小学校のスクールバス借り上げ料の入札執行に伴

って発生した残額を減額するものです。

教育センター運営費１６万円の減額は、通信運搬費で支出見込み額に伴う減

額です。

育て八街っ子推進事業費１８万１千円の減額は、自動車借り上げ料で、今年

度も幼・小・中・高連携教育に係る交流事業の中止に伴う減額です。

○教育総務課長

２項 小学校費 １目 学校管理費につきましては、補正前の額から１９４万

１千円を減額し、補正後の額を２億１千３６０万円にしようとするものです。

説明欄をご覧ください。

小学校施設維持管理費 １９４万１千円の減額は、１２節委託料で、「小中

学校・幼稚園浄化槽維持管理業務」におて、契約額の確定に伴う執行残、及び

令和３年度に交進小学校、令和４年度に笹引小学校の浄化槽を省エネ型浄化槽

に更新したことにより、年間の定期点検回数が減ったため減額するものです。

○学校教育課長

続きまして、２目教育振興費につきましては、補正前の額から１１０万円を

減額し、補正後の額を２億４千９５０万６千円にしようとするものです。

説明欄をご覧ください。

小学校児童援助奨励費１１０万円の減額は、要保護・準要保護児童就学援助

費および特別支援教育就学奨励費の決算見込み額にもとづく減額です。

続きまして、３９ページをご覧ください。

３項中学校費 ２目教育振興費につきましては、補正前の額から３００万円

を減額し、補正後の額を１億３千７７７万１千円にしようとするものです。

説明欄をご覧ください。

中学校生徒援助奨励費３００万円の減額は、要保護・準要保護児童就学援助
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費および特別支援教育就学奨励費の決算見込み額にもとづく減額です。

○社会教育課長

５項社会教育費 １目社会教育総務費についてご説明いたします。

補正前の額から４１万２千円を減額し、補正後の額を１億３６１万５千円に

しようとするものです。

説明欄をご覧ください。

青少年健全育成費４１万２千円の減額で、７節報償費３５万７千円の減額は、

放課後子ども教室開催にあたり、新型コロナウイルス感染拡大防止や学校行事

の都合による休校分の指導員謝礼を減額するものです。

次に、１０節需用費消耗品費３万５千円の減額は、放課後子ども教室キラッ

トスマイル広場を新型コロナウイルス感染拡大防止から開催を中止したことに

よるものです。

次に、１８節負担金及び交付金２万円の減額は、青少年相談員連絡協議会活

動補助金で、２名の欠員分を減額するものです。

○中央公民館長

４０ページをご覧下さい。

次に、２目公民館費についてご説明いたします。

補正前の額から５５万１千円を減額し、補正後の額を９千４０５万３千円にし

ようとするものです。説明欄をご覧ください。

中央公民館管理運営費５５万１千円の減額で、１節報酬１万５千円の減額は、

公民館運営審議会欠席委員３名分の報酬を減額するものです。

次に、７節報償費３６万９千円の減額は、新型コロナウイルス感染拡大防止

により、主催講座の内容を見直ししたため、学習講座講師謝礼を減額するもの

です。

次に、１２節委託料１１万６千円の減額は、中央公民館の貯水槽維持管理業

務と植木の剪定業務の費用の確定により、減額するものです。

次に、１３節使用料及び賃借料５万１千円の減額は、生きがい短期大学で使

用した大型バス、中型バスの賃借料とＡＥＤ賃借の確定により減額するもので

す。

○図書館長

続きまして３目図書館費につきましては、補正前の額に６９３万７千円を減

額し、補正後の額を１億９千７５０万２千円にするのです。

説明欄をご覧ください。

図書館整備事業費６９３万７千円の減額は、１４節工事請負費で本年度に実

施いたしました施設整備事業の完了に伴うもので、図書館照明設備改修工事６
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７１万７千円の減、図書館換気設備更新工事２２万円の減でございます。

○郷土資料館長

次に、４目郷土資料館費についてご説明いたします。補正前の額から７万円を

減額し、補正後の額１２８万３千円にしようとするものです。説明欄をご覧く

ださい。

郷土資料館管理運営費７万円の減額で、８節旅費１万円の減額は、県博物館

協会並びに県資料保存活用連絡協議会の研修会、視察旅費の執行残を減額する

ものです。

次に、１１節役務費通信運搬費４万円の減額は、光回線の使用料で月額平均

使用料を年間費用額に見込み、不用額を減額するものです。

次に、１２節委託料２万円の減額は、市内出土金属製品の保存処理業務費の

確定により、減額するものです。４１ページをご覧下さい。

次に、５目市史編さん費についてご説明いたします。

補正前の額から７５万円を減額し、補正後の額を１８２万８千円にしようとす

るものです。説明欄をご覧ください。

市史編さん費７５万円の減額で、７節報償７５万円の減額は、市史編さん委

員の専門委員及び協力委員による活動が新型コロナウイルス感染症拡大防止の

ため、活動の一時停止期間があったことにより、減額するものです。

○スポーツ振興課長

続きまして、６項 保健体育費、１目 保健体育総務費につきまして、ご説明

いたします。

補正前の額から２１７万円を減額し、補正後の額を９千８３２万にしようと

するものです。説明欄をお願いいたします。

ピーナッツ駅伝大会運営費につきましては、１３節 使用料賃借料が２７万

の減額で、これはピーナッツ駅伝大会のためのバス借り上げ料の事業費が確定

したことによるものです。

保健体育総務費につきましては、１０節 需用費のうち、印刷製本費が９万

９千円の減額で、新型コロナ感染症や施設改修工事による貸出停止により申請

用紙の使用が減少したことによるもの、

１７節、備品購入費が７万１千円の減額で、これは公用車購入の入札により購

入費が確定したためでございます。

体育振興費につきましては、７節 報償費が１２万円の減額で、新型コロナ

感染症により少年野球教室が中止になったことによるもの１８節 負担金補助

及び交付金が、１６１万円の減額で、体育協会活動補助金及び小出義雄杯八街

落花生マラソン大会補助金の事業費精算に伴う補助金の減額でございます。
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○学校教育課長

続きまして、２目学校保健費につきましては、補正前の額に２４万１千円を

減額し、補正後の額を２千８６８万２千円にしようとするものです。

説明欄をご覧ください。

学校保健管理費２４万１千円の減額は、プール水の水質検査手数料で、小中

学校のプールの授業の中止に伴う減額です。

○スポーツプラザ所長

続きまして、４目 スポーツプラザ費につきまして、ご説明いたします。

補正前の額から４千１８２万８千円を減額し、補正後の額を１億６千８０１

万円にしようとするものです。説明欄をお願いいたします。

スポーツプラザ管理運営費につきましては、１２節 委託料が２０１万３千

円の減額で、これはスポーツプラザ、市営グラウンド及び中央公民館の施設予

約システム導入に係る事業費が確定したことによる減額でございます。

スポーツプラザ整備事業費につきましては、１２節 委託料が３３２万７千

円の減額、１４節 工事請負費が３千６４８万８千円の減額で、これは、スポ

ーツプラザアリーナの床改修及び照明設備ＬＥＤ化改修の工事が完了したこと

により事業費が確定したためでございます。

○教育総務課長

続きましてページ戻りまして、７ページをご覧ください。

次に、第３表 地方債補正 ２．変更 についてご説明いたします。

小学校施設整備事業は、「笹引小学校浄化槽改修工事」の実施にあたり、「二

酸化炭素排出抑制対策事業費等補助金」が減額となったことから、限度額を２

３０万円増額し７千５１０万円にしようとするものです。

○図書館長

図書館施設整備事業につきましては、限度額、３千９８０万円を６００万円

減額し３千３８０万円にとするもので、照明設備改修工事の確定によるもので

す。

○スポーツプラザ所長

続きまして、体育施設整備事業につきましては、限度額、６千８６０万円を

２千万円減額し、４千８６０万円としようとするものです。

これは、スポーツププラザアリーナ床改修及び照明改修工事の事業費が確定

したことによるものです。

以上で、「令和４年度八街市一般会計教育費予算の補正について」説明を終

わります。

○教育長
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ただいまの事務局の報告に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。

＜質疑等なし＞

第２号報告

【非公開】

○教育長

本日の議題については、終了といたします。

５．その他

（１）各課等からの伝達事項

○教育長

全体をとおしてご質問等ありませんか。

ないようであれば以上で、本日の日程は、すべて終了しました。

閉会します。
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教育長報告

令和５年１月１８日～２月１５日

日付 曜日 時 間 場 所 内 容

1/20 金 15:00 朝陽小学校 第9回八街市小中学校教頭会

１/24 火 9:00 調布市 ＮＴＴ訪問

1/27 金 9:00 八街北小学校 交通安全教室

１/29 日 10:00 中央公民館大会議室 第６０回新春子ども会書初展表彰式

1/30 月 13:30 市議会議場 令和４年度八街っ子夢議会

1/31 火 9:00 特別会議室 第２回八街市行財政改革推進本部会議

〃 〃 11:00 教育長室 第１０回八街市小中学校長研修会打合せ

2/1 水 15:00 大会議室 第4期第2回通学路交通安全プログラム対策会議

2/2 木 13:30 実住小学校 第１０回八街市小中学校長研修会

2/3 金 14:00 印旛教育会館 印教連教育功労者表彰式

〃 〃 15:00 〃 第４回印教連定例常任委員会

2/4 土 9:30 中央公民館 令和４年度少年少女つどい大会

2/5 日 9:30 〃 八街市・八街市教育委員会定例表彰式

2/6 月 9:10 特別会議室 庁議

2/7 火 15:00 大会議室 第３回八街市幼稚園長会議

〃 〃 16:00 第1会議室 部課長会議

2/8 水 8:55 団体研修室 令和５年度八街市職員新規採用面接（上級）

2/9 木 15:00 実住小学校 第１０回八街市小中学校教頭会

2/10 金 13:30 第１会議室 令和５年３月議会議案説明記者会見

〃 〃 15:00 大会議室 第２回八街市就学区域審議会

〃 〃 16:00 教育長室 ＮＴＴ事業部長来庁

2/14 火 9:10 特別会議室 一般質問市長打合せ

2/15 水 10:00 市議会議場 本会議（令和５年３月議会開会）
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